

За большевистские ТЕМПЫ

орган Полевского Р. К. ВКП(б), Райисполкома.

№ 12 (367)

5 февраля 1935 г.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ
Полевской
завод
ул. Фрунзе
№ 25
Телефон №19
Цена бк.

Не стало любимого друга тов. ШАЦ

Тяжело сознавать, что тов. ШАЦ нет сегодня среди нашей парторганизации. Слишком велика утрата. Слишком свежо ощущение этой утраты. Внезапная смерть вырвала из наших рядов стойкого большевика, чуткого товарища, МОИСЕЙ (МИХАИЛ) САМУИЛОВИЧА знает вся наша Полевская парторганизация, как непоколебимого большевика ленинца, умевшего воплотить в себе все лучшие стороны: принципиальную выдержанность и крепкую большевистскую закалку, МИШУ ШАЦ я знал еще в 1929 г. как одного из активнейших руководителей Уральской комсомольской организации.

Совместная работа с МИШЕЙ ШАЦ в уралобкоме комсомола на протяжении 1931 года послужила мне большевистской школой на всю жизнь.

С первых же дней, как я принял работу культпротдела уралобкома, МИША, будучи секретарем Обкома, взял культпротдел под непосредственное руководство и в первое время, пока я знакомился с работой, ежедневно мне оказывал необходимую помощь.

МИША ШАЦ после напряженной работы, после вечерних собраний каждый день находил время, чтобы дать нам указания и проверить результаты сделанной работы. Во всей работе он показывал пример большевистской непримиримости и стойкости, которые преодолевали сопротивление и препятствия в работе Обкома. Особенно настойчиво т. ШАЦ требовал от работников Обкома чуткого, внимательного отношения к запросам Райкомов и дачи им указаний, один раз как-то в товарищеской беседе он говорил, что: „всякие указания из Обкома должны быть тщательно вами продуманы, идеологически выдержаны, конкретны и понятны для низовых работников, помните, что каждая наша неосторожность, промах ведет к ошибке всей областной организации“.

Кадры комсомольских работников, которые готовил, он не оставлял без своего внимания в любое время. После, когда я работал секретарем Горкома комсомола, он лично сам приезжал ко мне в Горком, интересовался как я учусь, как организовывал актив вокруг Горкома, проверял как я знал отдельных комсомольцев на производстве и т.п. В 1932 году я был передан на партийную работу, при встречах т. ШАЦ спрашивал о моей работе, приглашал зайти к нему в Обком.

И вот последнее время пришлось опять работать вместе, в беседах, напоминая часто комсомольскую работу, он говорил: „ты наверное не забыл с каким мы комсомольским задором дрались за выполнение решений Обкома партии. С такой же энергией мы должны работать теперь“. Стиль комсомольского задора, кипучей энергии у МИШИ ШАЦ остался до конца его жизни.

Он превосходно знал наш район, каждое его сколько-нибудь значительное предприятие, культурное учреждение. Всюду проникало зоркое большевистское око, везде чувствовалась его организующая рука, не было такого предприятия, колхоза в районе, где бы не был Самуилович.

В сравнительно короткие сроки т. ШАЦ добился значительного улучшения работы промышленности нашего района.

Даже на таких отсталых участках, как лесозаготовки, где никогда не выполнялись задания Лесопромхозом, в этом году выполняется полностью программа лесозаготовок, выполнены годовой финансовый план, успешно проведены с-хоз-кампании хлебозаготовки, хлебозакуп и т.п. с его помощью у нас организован и неплохо работает драмтеатр, заканчивается установка звукового кино. При его настойчивости сотни, тысячи деревьев, насаженных по улицам рабочих поселков зазеленеют весной и будут памятью стойкого энергичного руководителя Полевской парторганизации тов. ШАЦ.

Спи дорогой товарищ ШАЦ. Мы продолжим твоё дело. В сердцах твоих товарищей, работавших вместе всегда сохранится память о тебе, как о стойком большевике, чутком и заботливом товарище, всю свою жизнь до конца отдавшем делу рабочего класса, делу партии Ленина-Сталина.

Баканов.

Прощай товарищ ШАЦ

Внезапная смерть вырвала из нашей семьи одного из лучших большевиков Полевской парторганизации. Моисей (Михаил) Самуилович ШАЦ был всегда живой, деятельный, заботящийся о завтрашних делах, уверенный и жизнелюбивый, таким воспитали его комсомол и партия.

Мне приходилось соприкасаться с ним еще в момент его работы первым секретарем уралобкома ВЛКСМ во время моей работы в уралобкоме ВКП(б), на этом большом и ответственном посту он был прекрасным другом и товарищем, стойким большевиком. В нем была большая коммунистическая вера в людей, но он был беззащитен с теми, кто посмел оксвергать слабое знамя партии Ленина и Сталина, честь и учение которой были всего дороже в его жизни. Он это прекрасно сумел доказать за короткий период работы секретарем Полевского Райкома ВКП(б). При его непосредственном участии парторганизация вылетную занялась повышением идеологического и политического уровня, открыла две совпартшколы и дневной комвуз, что раньше не было. Благодаря повышению идейного уровня коммунистов парторганизация стала еще боеспособней, а это привело к тому, что полевской район одним из первых районов в Свердловской области вышел победителем в весеннюю посевную кампанию, в хлебозаготовках государству и в хлебозакупке. Значительно выросли темпы работы промышленных предприятий. Он сумел мобилизовать внимание рабочих и коммунистов на решительную борьбу с чуждо-классовыми элементами, их прихвостями, оппортунистами и расхитителями социалистической собственности—Рабокооп, Нарпат и т.д., в результате чего поднялось качество работы на более высокую ступень хозяйственных, профсоюзных, советских и парторганизации. Но его инициативе был поставлен вопрос в Обкоме партии, о работе Полевского района и Обком вынес решение о превращении Полевского р—на в промышленно-культурный центр. Тов. ШАЦ неустанно осуществлял указания Обкома, результатом чего за короткий период построили драмтеатр, приобрели аппаратуру для звукового кино. Образ энергичного борца за дело социализма т. ШАЦ должен остаться в памяти всех коммунистов и рабочих.

Прощай товарищ и друг—Миша. Малафеев.

Продолжим начатое им дело

Партийно—комсомольская группа и рабочие промкомбината с болью переносят эту тяжелую утрату для всей парторганизации и трудящихся района. Будем еще с большей энергией и упорством бороться за закрепление и расширение успехов, достигнутых под руководством т. ШАЦ.

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ.

Последний путь

В молчании двигались делегации рабочих, колхозников Полевского района, рабочие и комсомольские делегации города Свердловска, мимо гроба с прахом замечательного большевика МИШИ ШАЦ, окруженного зеленью, цветами и венками. При входе в зал „Делового клуба“ люди—как-то невольное замирали шаги, останавливались и склонив головы отдавали последний долг МОИСЕЮ (МИХАИЛУ) САМУИЛОВИЧУ, чей портрет при входе в зал сразу же бросался в глаза.

Пришедшие проститься шли мимо гроба с широко раскрытыми глазами, точно они хоте

ли навсегда запомнить день прощания и унести в своей памяти тихую и грустную мелодию, и склоненные в прауре знамена, лица поварищей и близких друзей МИШИ ШАЦ, несущих по чепный караул у праха.

В упрямой тишине среди рвдающих аккордов праурной симфонии караулный начальник разводит почтенные караулы.

Ударники Северского и Криолипового заводов, Зюзельского рудника, красноармейцы, директора предприятий, члены бюро Полевского Райкома, работники Обкома партии, Орг—бюро ЦК комсомола сменяются в них через каждые 10 минут.



Миша ШАЦ в гробу.
В зале Делового клуба города Свердловска.

В 4 часа 30 минут дня секретари Орг-бюро ЦК ВЛКСМ тов. Урин, Березин, работники Обкома партии, комсомола поднимают на плечи гроб с прахом тов. ШАЦ. В глубоком молчании они выносят покойного из „Делового клуба“. Похоронная процессия направляется по ЛЕНИНСКОЙ УЛИЦЕ к „Ивановским кладбищам“, где тов. МУРАВЕНКО—близкий друг МИШИ ШАЦ открывает праурный митинг, после своей выступления первая речь представителем старому большевику—заведывающему отделом партийных кадров Свердловского Обкома ВКП(б) т. ЛОНИДУС, имени комсомольской областной организации выступает секретарь Орг-бюро ЦК ВЛКСМ т. УРИН.

От имени большевиков и трудящихся Полевского района

ПАМЯТЬ СТАРОГО КОМСОМОЛЬЦА—РУКОВОДИТЕЛЯ

Даже как по невероятному, что так рано и так неожиданно перестало биться еще молодое сердце, оборвалась жизнь бойца—комсомольца, большевика, посвятившего свою жизнь за дело рабочего класса, Миша ШАЦ. Где бы он не работал, везде был чуток к запросам и умел быстро разрешить все затруднения.

Моисей (Миша) Самуилович с 1928 года известен уральскому комсомолу, с этой поры он известен и нам.

В 1929 году, возглавляя работу полбко что организованных на Урале конфликтных комиссий, тов. Миша умело обобщал опыт и переносил его на низовые ячейки, пользуясь этим, мы широко использовали его опыт для комсомольской работы.

В последующей работе секретарем Обкома он был не только руководителем, но и другом комсомольцев.

говорил заместитель секретаря Р. К. ВКП(б) т. БИЛКОВ.

Весь путь большевика от юности, в 15 лет, связавшего свою жизнь с делом рабочего класса до крупного комсомольского партийного руководителя—образ МИШИ ШАЦ встает в речах представителей.

О МИШЕ, о товарище ШАЦ, как о стойком большевике, о талантливом организаторе и руководителе всегда будет помнить Уральская комсомольская организация и трудящиеся Полевского района. Его стиль работы, его начатое дело за превращение в образцово—культурно—промышленный Полевский район будет продолжено еще с большей энергией.

В 7 часов ш. МУРАВЕНКО объявляет праурный митинг закрытым, гроб с прахом МИШИ ШАЦ опускают в могилу.

В 1934 году вновь олицо соприкасаясь в работе Полевской организации, работая под его руководством, мы чувствовали, что работаем с тем же комсомольским задором, под руководством опытного вожака, старого боевого комсомольца Миши ШАЦ и так же, как прежде обращаясь с самыми разнообразными вопросами, с ничтожными мелочами, в которых у него всегда находили сочувствие, беспробное разрешение и помощь.

Жизнь и работа Миши ШАЦ—это история борьбы уральского комсомола, она учит нас—как надо совершено и умело опьянившись на все вопросы, не гнушаясь даже мелочами, быстро разрешать их.

Прощай дорогой товарищ, мы твоим опытом продолжим в работе.

Группа старых комсомольцев:
Д. Валов, А. Горюнов, А. Колеснев.

К слету организаторов побед на колхозных полях

С трибуны первого Всесоюзного съезда ударников—колхозников тов. Сталин четко определил ближайшую задачу партии:—„Сделать всех колхозников зажиточными, а колхозы большевистскими. Если мы будем трудиться, честно трудиться на себя, на свои колхозы,—говорил тогда тов. СТАЛИН—то мы добьемся того, что в каких-нибудь два—три года поднимем всех колхозников, бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь“.

Следуя этим историческим указаниям колхозы нашего района под руководством Райкома партии, под руководством безвременно умершего руководителя полевских большевиков тов. М. С. ШАЦ добились значительных успехов в деле перестройки сельского хозяйства.

Наши колхозы показали действительно образцы боевой работы во время проведения сельско—хозяйственных работ в 1934 году. Своевременно был выполнен план весеннего сева в 1660 га. Во время были подняты пары, колхозами был выполнен на 100 проц. план зяблевой вспашки. С успехом выполнили план сенокосения в 3200 га, обеспечив свой скот сеном.

Обязательства перед государством по поставке зерна, сена были выполнены досрочно. Организовано колхозниками выполнение плана хлеба закупа.

Значительный шаг вперед сделан за прошедший год по развитию животноводства. поголовье стада рогатого скота увеличилось по сравнению с 33 годом на 31 процент. поголовье овец увеличилось

на 41 проц., свиней на 81 проц., лошадей на 6 проц. Колхозы покрылись сетью животноводческих ферм.

Но несмотря на значительные достижения у нас еще есть масса недостатков в работе колхозов, с которыми в нынешнем текущем году мы должны покончить.

7 января этого года созывается съезд колхозников—ударников нашего района. На съезде стоит вопрос: итоги сельско—хозяйственного года колхозов и задачи колхозников в подготовке и проведении весеннего сева. Собранные на съезд передовые борцы за укрепление дела колхозного строительства, борцы за высокий урожай должны через развертывание жестокой самокритики, невзирая на лица, вскрыть недочеты в работе и наметить практические задачи в проведении весеннего сева в 35 году.

Съезд должен мобилизовать колхозные массы „на успешное разрешение стоящих теперь перед колхозами новых, более крупных задач, на борьбу за другие, более высокие, чем в прошлый период темпы подема сельского хозяйства. Мобилизовать внимание колхозников на всемерное укрепление животноводства, на повышение качества работы животноводческих колхозных ферм на основе государственного плана подема животноводства“.

Мобилизовать колхозников на борьбу за повышение урожайности зерновых и технических культур. Провести по высокому классу качества предстоящий сев яровых.

Таковы ближайшие задачи колхозов, успешное разрешение которых будет достойным вступлением к дальнейшему ускоренному подему сельского хозяйства.

Успехи закрепим

В редакцию райгазеты „За большевистские темпы“ поступают десятки откликов на преждевременную смерть руководителя Полевских большевиков и трудящихся района, секретаря Райкома ВКП(б) п. Моисей (Михаил) Шац.

В своих откликах рабочие в ответ на тяжкую утрату берут на себя обязательства: добиться новых побед и закрепить успехи, достигнутые под руководством т. Шац. Вот, что пишут рабочие Шпанговой электростанции:

„Под непосредственным руководством т. ШАЦ, его практических указаний, пристального внимания к работе, мы добились значительных успехов. Успехи, достигнутые в 34 году, обязуемся закрепить и в 1935 г.“

* * *
Мы, рабочие смены Шелегина Мартеновского цеха, скорбя о преждевременной смерти славного руководителя нашего района—секретаря Райкома ВКП(б) т. М. С. ШАЦ даем слово—превратить Северский завод в передовое предприятие и еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета партии и тов. СТАЛИНА“.

Карманов, Неуймин, Черепанов, Зырянов,
Всего следует 40 подписей.

Выражаем свое соболезнование Райкому партии и всей партийной организации, потерявшей лучшего большевика—старого комсомольца.

Мы, юные строители бесклассового социалистического общества, идя по пути ЛЕНИНА—СТАЛИНА, даем обязательство и призываем всех учащихся—еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии и ее сталинского руководства.

Повысить борьбу за качество учебы, за образцовую дисциплину.

Учащиеся Полевской средней школы: Степанов, Григорьев В., Клявина С., Тулицин, Попова В., Степанов А., Григорьев, Клявин С., Тулицин Ш., Попов.

М. С. ШАЦ чутко относился к запросам рабочих

В середине июня месяца 1934 года М. С. едет на машине на Криолитовый завод и берет меня с собой проверить как живут рабочие в Первомайском поселке, т. ШАЦ пробыл там целый день, обошел все бараки, подолгу беседовал с каждым рабочим, спрашивал о его нуждах, как в быту так и на производстве. Особенно т. ШАЦ уделил большое внимание нацменам, проживающим в бараке № 3 и № 1, которые находились в самом плохом состоянии—было масса клопов, стекла поломаны, грязь. т. ШАЦ осмотрел каждую койку, кто на чем спит, интересовался—есть ли газеты, радио, кто посещает кино и ряд др. вопросов. Все эти недостатки т. ШАЦ обещался исправить, после посещения он вызвал в Райком треугольный завод, обсудил этот вопрос на бюро, а мне поручил организовать жильцов на массовый субботник, провести побелку, выжить клопов, привести бараки в надлежащий вид, что и было сделано.

Выйти в конкурс передовыми

ЗА КУЛЬТУРУ НА РАБОТЕ И В БЫТУ

„ГОЛОС УДАРНИКА“—стенная газета управления Химзавода, включаясь в областной конкурс стенгазет, берет на себя следующие обязательства:

1. Добиться приведения помещения заводоуправления в образцовое состояние по чистоте.
2. Наладить работу буфета.
3. Взять под наблюдение га-

Бараки сделать образцовыми по чистоте

КРИОЛИТОВЫЙ ЦЕХ. Стенная газета „КРИОЛИТОВЕЦ“, включаясь в конкурс берет обязательство—сделать образцовыми по чистоте бараки № 2-11, повесить плакаты, лозунги. Привести в культурный вид магазин № 4.
Отв. ред. А. МЕДВЕДЕВ.

За культуру в цехе и быту

ФТОРИСТЫЙ ЦЕХ. Газета „ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ“, включаясь в конкурс, берет обязательства:

1. Привести в образцовое состояние барак № 3.
 2. Лучшим ударникам провести радио.
 3. Организовать комнату для Красного уголка.
 4. Сделать чистым цех.
- Вызываем на соревнование по конкурсу стенных газет редакцию МАГНИЕВА.
Отв. ред. ПОНОМАРЕВ.

Вызываем на соревнование стенгазету „Голос Системы“ ГЛИНОЗЕМНЫЙ ЦЕХ. Стенгазета „ЗА ТЕМПЫ“, включаясь в конкурс культурного обслуживания масс, берет на себя обязательства:

1. Сделать образцовым по чистоте барак № 8.
- Вызываем на соревнование стенгазету Башенного цеха „ГОЛОС СИСТЕМЫ“.
Авербух, Григорьев.

Цеху—образцовый чистый вид

УВАРОЧНЫЙ ЦЕХ. Стенгазета „Аппаратчик“ включилась в конкурс стенных газет и вызывает на соревнование газету камерного цеха „Каменьщик“ по следующим

Бараки № 1-3 побелили, клопов вывели, провели во все бараки радио, заводоуправление выдало рабочим матрацы, одеяла, а через некоторое время т. ШАЦ вновь лично проверил как выполнено его указание, после чего сказал, что это сделано только начало, нужно, чтобы у каждого рабочего были в квартире железная кровать, хорошая мебель и этого он добивался.

т. ШАЦ ко всем запросам рабочих относился очень чутко, он всякие заявления рабочих не только поручал работникам РК, но и сам ездил и много раз проверял, немедленно помогал рабочим в их запросах.

Так жил и боролся за культуру в быту и на производстве бывший чуткий товарищ МОИСЕЙ (МИХАИЛ) САМУИЛОВИЧ.

Инструктор РК ВКП(б) СТОЛЯРОВ.

КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

Выйти в конкурс передовыми

зеты работу театра и добиться в течении конкурса введения абонементов в театр для сотрудников заводоуправления.

Вызываем на соревнование стенгазету Северского заводоуправления „ЗА ТЕХНИКУ“ на лучшее выполнение взятых по конкурсу обязательств.

Отв. ред. К. МОРШИНН.

шим пунктам: Придать цеху образцовый чистый вид. Сделать образцовым по чистоте барак.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ МОЛЧАТ

Газета Химического техникума „ЭНТУЗИАСТ“ упорно молчит. Не включилась в конкурс, проводимый „УРАЛЬСКИМ РАБОЧИМ“ по культурно—бытовым вопросам. Комсомольская группа и профсоюзная организация техникума—бесдельничают.
СТОРОЖЕВ.

В магазине грязь и беспорядок

Магазин № 3 Северского завода к торговле хлебом подготовился плохо. Столов и стульев в магазине для покупателей нет, пол грязный. Зав. магазина КОРЮКИН с покупателями обращается грубо, магазин открывается вместо 9-ти часов в 10. Дефицитные товары работникам ОРСа (ЕЛУХИНОЙ, ШИХАЛЕВОЙ) отпускает без нормы, а для ударников товаров нет.
ЛЕГКАЯ КАВАЛЕРИЯ.

МРАМОРЦЫ ОСТАЮТСЯ БЕЗ ХЛЕБА

В хлебных магазинах МРАМОРСКОГО завода продают хлеб только аржаной, других сортов „не полагается“, о качестве и говорить не приходится, в течении января кроме черствого, сырого, или кислого хлеба МРАМОРСКОМУ населению поесть не пришлось. С самого утра до вечера стоят очереди в ожидании, когда поступит хлеб, магазин в это время бывает закрыт на замке.

Часа в 3-4 из ПОЛЕВСКОГО привозят 200-300 килограмм хлеба, который в течении часа продадут, людям, стоящим позади, приходится снова ждать, а которые работают на производстве, остаются без хлеба.

„ПОТЕРПЕВШИЕ“.

Ответственный редактор
Н. БАКАНОВ.

Полевской
Районный
Драмтеатр
Телеф. №
Начало в 8ч. 30 м

6 февраля с. г. будет
ПОСТАВЛЕНА ПЬЕСА
„Приговор“
(ЛЕВИТИНА)
Билеты продаются
в кассе театра
ежедневно с 11 до
1 часу дня и с 5
до 10 час. вечера.

Утеряны: Комсомольский билет выд. Сарапульским РК ВЛКСМ., военный билет выд. Бурдинским Райисполкомом на имя Коровина С. В.
Две членских паевые книжки выд. ЗРК Химик на имя Сысцова В. Г. и на имя Ощепковой Г. Я.
Профбилет выд. Завкомом Криолит. зав. на имя Бочкаревой А. П.
Больничные листки выд. Амбулаторией Криолит. зав. № 0726689 от 13 января на имя Вараксина М. А.
Пенсионная книжка за № 1287 выд. Пол. страхпунктом на имя Подкиной А. А.

Считать не действительными.